

藍營不分區提名 王金平居首

名單惹外界不滿 朱立倫強調改革決心

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨不分區「立委」名單昨日揭曉，台灣「立法院院長」王金平居首位，該名單引發外界諸多批評。國民黨主席朱立倫昨日受訪時表示，或許外界對名單不滿意，但他虛心接受；朱立倫說，已經盡量增加名單中專業性代表的名額，強調改革決心不會改變。

國民黨公佈不分區「立委」名單，台灣「立法院院長」王金平列居首位，專業性代表柯志恩、陳宜民、林麗婭、許毓仁列在第2至第5名；台灣金融監督管理委員會主委曾銘宗排名第6；前「立委」黃昭順、前桃園縣縣長吳志揚、雲林縣前縣長張榮味的妹妹張麗善、花蓮縣長傅崐萁的妻子徐榛蔚列分區第6到第11名。

專業功能代表佔逾半數

不過，中常委對名單並不滿意，紛紛提出批評。中常委侯彩鳳就表示，勞工代表莊爵安沒有進入安全名單範圍，讓勞工情何以堪。她也指出，除了王金平資格連任不分區之外，其他人都不夠資格，這份名單將影響國民黨的選情，希望能調整內容，讓社會感動。

朱立倫受訪表示，外界對不分區名單一定會有不滿意的地方，一定會有很多批評，他都虛心接受，但他也強調改革的決心不會改變，也盡了最大努力。朱立倫說，改革的過程當然是很困難，也有一些凶險，但是請大家一定要相信他改革的決心，也許速度不夠快，但在整個規劃當中，一定盡最大努力達到這個目標。他表示，在不分區安全名單中，專業功能性代表佔了超過一半，希望這些專業功能性代表能代表國民黨，成為國民黨的不分區「立委」。

王金平指名單安排理想

另據台灣中央社報道，國民黨19日連夜召開會議，討論不分區名單和排序，20日上午提名審查小組和審核委員會會議決定最後名單，下午提報臨時中常會通過。對於排序第1，王金平昨日表示，「一切都是順其自然，我們尊重黨中央的處理安排。」

至於其他不分區「立委」人選，王金平說，尊重黨中央的安排，「安排的名單一定是很理想的。」



國民黨不分區「立委」名單出爐，王金平(左)居首。圖為昨日王金平與朱立倫(右)共同出席國民黨「立委」參選人呂玉玲(中)的造勢活動。 中央社

朱民望升 處理兩岸關係受認可

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣2016「大選」在即，三位參選人陸續公佈副手後支持度均有所攀升，台灣電子媒體TVBS20日民調顯示，民進黨的蔡英文與陳建仁搭檔支持度為46%，領先國民黨的朱立倫和王如玄的28%，及親民黨宋楚瑜和徐欣瑩的10%。而35%民眾認為朱立倫能處理兩岸關係，19%認為是蔡英文。

蔡英文桃竹苗地區支持度下滑

民調顯示，3人公佈副手人選後，蔡英文的支持度回升了3個百分點至46%，朱立倫支持度也提高1個百分點至28%，而宋楚瑜支持度則增加1個百分點至10%，蔡英文目前領先朱立倫18個百分點。值得注意的是，從地區方面來觀察，蔡英文在桃竹苗地區下滑11個百分點，從40%跌至29%，由領先轉為落後朱立倫的38%，落後近一成。

至於3人在不同議題上的處理能力，兩岸關係上35%民眾認為朱立倫比較能處理台灣與大陸的關係，19%認為是蔡英文，18%則是宋楚瑜。發展經濟議題上，33%民眾認為蔡英文比較有能力，其次是24%朱立倫，11%是宋楚瑜。推動改革部分，有38%民眾認為蔡英文上台後有助於推動改革，20%看好朱立倫，12%認為是宋楚瑜；關於危機處理能力，有29%民眾看好蔡英文，25%是宋楚瑜，朱立倫為19%。

馬：加強兩岸關係保台競爭力

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區領導人馬英九19日受訪時，談及兩岸經貿、「習馬會」及「九二共識」；他強調台灣在經濟上與大陸打交道非常有必要，必須用冷靜的頭腦及務實的態度來處理兩岸經貿，而台灣保持競爭力的最佳途徑就是強化與大陸的關係。

一旦落後 很難回頭

馬英九談到大陸是台灣最大的貿易夥伴，與大陸打交道絕對是有必要的。特別在經濟上，這是很現實也是很殘酷的，必須要用非常冷靜的頭腦及非常務實的態度來處理這個問題，否則的話，落後之後要想再回頭就很困難。

對於「習馬會」，馬英九將其當作建築跨海大橋的起點，以後雙方的領導人都可以透過這個跨海大橋來見面與會談；當然雙方都必須要遵守交通規則，就是「九二共識」。他還進一步說明，兩岸關係改善會讓台灣國際環境變得更友善，形成良性的循環。

2016年5月任期將滿，馬英九日前在台灣民調支持率不高，他對此表示，自己推動許多改革，有些人不太支持，這些議題往往就會變成對他的不滿意，也許就是民調支持率不高的原因。但他也認為，情況一直在改善當中。

兩岸青年北京交流創業

「兩岸青創服務中心」啓動。 記者江鑫嫻攝



香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道) 以「聚力青年創客，共圓創業夢想」為主題的2015年兩岸青年創業論壇20日在北京舉行，兩岸青年優秀創業項目進行了現場演繹。同時，「兩岸青創服務中心」正式啓動，該中心每年將為100名台灣青年提供到大陸學習實習的機會，還將組織兩岸青年創業訓練活動。

據主辦方之一的中國台灣網總經理劉曉輝介紹，打造兩岸青年創業論壇，正是為了幫助兩岸青年找到在大陸創業發展的路徑，搭建青年創業平台，以創業案例、未來趨勢、前沿理論和發展環境為主線，助推青年創業項目的宣傳推廣，為創業團隊提供與業界巨頭、知名風投面對面溝通交流的機會。

北京明十三陵「文物大搬家」工作前日宣佈完成。定陵出土的3,000餘件文物重回「地下」，搬入新修建的地下文物庫。自1956年定陵發掘以來，十三陵一直沒有專業的文物庫儲藏文物，定陵出土文物在普通平房裡經歷了近60載寒暑，損壞嚴重。此番「搬家」，令諸多珍貴文物得以妥善保存。 ■《京華時報》



遷入恒溫濕庫房保存 定陵文物重返地下

據介紹，明十三陵老文物庫房建於上世紀60年代。「用極普通的房子作為文物庫，而且裡面無恆溫恆濕，夏天潮氣大，冬天溫度低，對文物，尤其是絲織品，造成了很大的損壞。」明十三陵特區辦事處文物科主任胡漢生說。2012年，政府斥資3,000多萬元在定陵修建了地下文物庫。十三陵特區辦事處主任雷濤介紹，新建文物庫房安防等設施齊全，能達到安全保衛和文物所需要的恆濕、恆溫的要求。

萬曆龍袍碳化碎裂

前日，十三陵地下文物庫首次向媒體開放，現場見到的一件萬曆皇帝的龍袍，由於年代久遠，在出土後就逐漸碳化，失去了原有色彩，尤其是摺痕處已發黑、碎裂。現場工作人員表示，這已經是出土的絲織品中保存較為完整的了。

地上地下文物將輪展

今年3月底，十三陵文物搬家正式啟動，至11月10日，歷時近8個月。此外，還將原散落各處的石碑、石刻、木質及琉璃等建築構件2,000餘件全部集中至一處。據了解，新文物庫地上建築部分2012年已作為展室對外開放，展出的都是定陵出土文物的精品。「文物搬家後，地上展室和地下文物庫的文物將定期輪換展出。」十三陵特區辦事處副主任王穎表示。

湖北癱瘓男鼻尖打字創逾百首歌詞

湖北英山縣癱瘓青年劉杭18日激動地向湖北省版權保護中心的工作人員說，這一天，他迎來了「雙喜臨門」：開網店的押金有了着落，他用鼻尖打出的百餘首原創歌詞也獲得版權登記。今年26歲的劉杭家住英山縣陶河鄉英太寨村一組，他從小患小兒麻痺，1歲多的時候因高燒致神經癱瘓，從此他走路靠輪椅，吃飯靠舔，也從沒上過學。後來，他憑着看電視學來的漢字，在弟弟的幫助下，學會了用鼻尖打字。從2010年起，5年多的時間裡，他靠鼻尖打字，臉移鼠標，竟然創作了百餘首歌詞。13歲時失去母親的劉杭，看到76歲的爺爺辛苦地照料自己，便開起了「輪椅上的小賣部」，在輪椅上賣點小貨貼補家用。他夢想開一家網店，但開網店要交1000元押金，這讓他發起愁來。劉杭的事跡經披露後，引起湖北省版權保護中心的高度關注。中心負責人指定專人落實劉杭作品的版權登記事宜。當聽說劉杭為開網店押金發愁後，該中心的員工紛紛解囊相助，幫助了他卻開網店的心願。 ■荆楚網



瑜伽交流

2015中國第三屆瑜伽藝術節暨兩岸三地瑜伽交流大會昨日在江西省南昌市奧林匹克中心開幕。據了解，此次大會將持續5天，近千名瑜伽運動從業者及愛好者參加。圖為瑜伽選手在現場進行展示。 新華社



渝博物館標本頻遭遊客黑手

重慶自然博物館新館開館近一周來，迎來近10萬人次遊客，而不文明行為也如影隨形。展出標本均遭「黑手」。在動物星球廳，日前閉館檢查時，工作人員發現「非洲獅」標本尾巴上的毛被拔了不少。「標本本來就很珍貴，丟了可就沒辦法復原」，該館負責人李小英說。恐龍廳內，合川馬門溪龍的尾骨也已被遊客掰斷。在馬門溪龍旁，是一組恐龍媽媽孵化小恐龍的場景，原本在最前方的小恐龍卻已被遊客掰斷，如今只剩下「斷骨」。除了標本，館內的不少設施也遭遇「黑手」。對此，重慶市自然博物館館長歐陽輝提醒，破壞公物是違法行為，會採取一些必要的法律手段。 ■香港文匯報記者 孟冰 重慶報道

閩餐廳眾籌快餐贈貧困人群

在餐廳用餐時，多交一兩份快餐的錢，「寄存」在店裡留給有特別需要的人享用，福建廈門有間「待用快餐」，在兩年多的時間裡實踐著眾籌慈善。該餐廳叫素渡禪文化主題餐廳。「素渡」老闆張譽旺很認同「待用快餐」的理念：愛心人士認購快餐後，可供流浪漢、低保戶等困難人群來領用。然而認購快餐的顧客不少，前來領用快餐者卻不多。張譽旺覺得這是因為生活中的弱勢群體通常也是信息匱乏者，他們既缺食物又缺救助資訊。近日，「素渡」餐廳服務員開始在火車站廣場向需要幫助的人發放「待用快餐」。與此同時，素渡「待用快餐」正向「素渡愛心餐」轉型，素渡的官微稱，快餐將由認購的愛心人士指定日期發放。 ■香港文匯報記者 翁舒昕 廈門報道

寧夏婦捐「熊貓血」收穫「母女緣」

寧夏涇源縣黃花鄉政府幹部馬濃媛，擁有「熊貓血」之稱的Rh陰性血。今年10月，她從微信朋友圈看到一條求救信息，得知甘肅平涼市14歲女孩馬雪因病急需Rh陰性血後，不顧自己患病，連夜驅車到平涼市獻血。如今，馬雪已康復出院，馬濃媛也成了她的乾媽。10月21日上午8時，馬濃媛來到平涼市中心血站，醫生即為她抽取了200毫升血。很快，這些血液便輸入馬雪體內。因病情危急，馬雪隨後被緊急轉往陝西省西安市西京醫院。經治療，馬雪的病情逐步好轉。11月14日，馬雪康復出院後，和家人來到涇源縣看望恩人馬濃媛，馬雪當即認馬濃媛做乾媽。馬雪表示，這種血濃於水的情意，已經不能讓她們分開了。 ■香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道

